

海口日报

今日8版
第3498期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2025年7月

14

星期一
农历乙巳年六月二十



走出一条中国特色城市发展道路

——以习近平同志为核心的党中央引领城市工作纪实

“认识、尊重、顺应城市发展规律，端正城市发展指导思想”

“城市是现代化的重要载体”

“城市管理应该像绣花一样精细”

“城市是人民的城市，人民城市为人民”

▶▶▶详见05版▶▶▶

锲而不舍落实中央八项规定精神

“谢谢你们来看我，陪我聊天还帮忙打扫卫生。”7月11日下午，在龙华区滨海街道盐灶三社区滨海新城一区，84岁的陈阿婆拉着志愿者的手高兴地说。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，龙华区聚焦解决回迁安置居民存在因环境变化带来的社会适应、邻里关系重构等问题，在盐灶三社区积极探索新型互助养老模式，成立“银龄互助队”和“党员先锋志愿服务队”两支互助养老志愿服务团队，以实际行动整改成效不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。



近日，在滨海街道盐灶三社区，由低龄老人组成的“银龄互助队”志愿者上门探访高龄老人。

□本报记者 卢晓霞 特约记者 萧海山

本报记者 康登琳 摄

龙华区把学习教育成果转化为服务群众实效 搭建互助平台 共建幸福家园

龄老人更好地融入社区生活，我们依托盐灶三社区党群服务中心，积极探索新型互助养老模式，于今年5月成立了“银龄互助队”和“党员先锋志愿服务队”两支互助养老志愿服务团队。“滨海街道工委书记周国斌介绍。

由低龄老人组成的“银龄互助队”，为高龄、失能老人提供上门探访、生活照料等志愿服务；“党员先锋志愿服务队”则由社区党员干部牵头，联合专业志愿者与热心群众，聚焦医疗保健、政策咨询等高频需求，构建“党员带头、多元参与”的服务网络。

坚持开门教育 办实“关键小事”

“阿婆，我们来看您了。”近日，“银龄互助队”志愿者黄丽华来到滨海新城一区陈阿婆的家中，帮忙打扫卫生，陪老人聊天谈心。“你们陪我聊天就好了，还忙前忙后的，辛苦大家了。”陈阿婆感激地说道。

(下转02版)

聚焦群众诉求 破解治理难题

7月11日，走进滨海街道盐灶三社区，一栋栋楼房鳞次栉比，小广场上老人或悠闲聊天，或使用健身器材锻炼身体，绿色植被郁郁葱葱，便民设施配备齐全。

在居民林贞的印象中，过去社区环境脏乱差，如今环境好了，惠民活动多姿多彩，她打心眼里欢喜，“美中不足的，就是以前邻里熟络，住进楼房后来往反而少了。”

作为回迁安置型社区，盐灶片区曾面临复杂的治理难题。“过去居民多以路边摆摊、自建房出租为生，外来租户聚集导致人员结构复杂化。”盐灶三社区党委副书记杨艳介绍，居民回迁后居住条件更好了，商业和配套升级了，但留守在社区的高龄、独居老人人出门却变少了，邻里之间的交流也显得少了。

学习教育开展以来，龙华区一体推进学查改，坚持问题导向，全力以赴为群众办实事。“为帮助高

习近平向苏里南当选总统 西蒙斯致贺电

新华社北京7月13日电 7月11日，国家主席习近平致电西蒙斯，祝贺她当选苏里南共和国总统。

习近平指出，苏里南是中国在加勒比地区的战略合作伙伴。建交49年来，在双方共同努力下，中苏关系健康稳定发展，各领域务实合作成果丰硕，在多边事务中保持密切协调。我高度重视

中苏关系发展，愿同西蒙斯当选总统一道努力，深化互利友好合作，推动两国战略合作伙伴关系得到更大发展，更好造福两国人民。

坚持全员招商打好投资促进主动仗

上半年海口新增7条国际客运航线

新开航线成我市吸引投资、推动产业升级新引擎

本报7月13日讯(记者吴雨倩)7月13日，记者从海口国际投资促进局获悉，今年上半年，海口新增7条国际客运航线，直通英国、日本、新加坡、沙特、印尼等国家，覆盖欧洲、中东、亚太核心经济圈，为跨区域经贸合作架起高效“空中桥梁”，也为海口带来生物医药、绿色科技、金融投资等诸多产业发展新机遇。

新加坡航线方面，1月1日、2日，兰州⇌海口⇌新加坡、宜昌⇌海口⇌新加坡航线相继开通，每周分别执飞4班和3班，为海口带来临空经济、生物医药等产业发展机遇。依托航线，RichL 富隆集团与海南省政府签约开展医疗健康合作；樟宜机场与海口美兰国际机场合资升级机场商业服务；

凯德投资与海南控股签约，在海口江东新区共建海南自贸港绿色低碳国际合作示范项目。

日本航线同样亮点纷呈，2月3日、4月1日，海口⇌东京、海口⇌大阪航线相继开通，生物医药、航运物流等产业迎来发展新契机。40余家日本企业入驻海南自贸港日本企业服务中心；日本乐敦制药与海口华熙生物合作开展再生医学研发。

英国航线方面，海口⇌伦敦航线于5月7日开通，消费精品、高端教育等产业发展机遇凸显。戴比尔斯在海口设立亚太供应链中心；太古可口可乐在海口规划建设饮料智能工厂；哈罗罗学等在海口设立国际教育学校。

印尼航线方面，海口⇌雅加达航

线于6月9日开通，热带农业、跨境电商等产业发展前景广阔。印尼火船集团在海口开设海南品牌首店；印尼华裔总会设立海南办事处推动多领域合作。

沙特阿拉伯航线方面，海口⇌吉达航线于6月28日开通，航空维修、能源等产业发展机遇涌现。中阿合作论坛企业家大会暨投资研讨会在海口举办；卡塔尔航空在海口开展飞机喷涂及维修业务；海马汽车与阿联酋BDG投资集团签署合作备忘录，推动新能源汽车出口中东。

海口国际投资促进局相关负责人表示，新开国际航线正成为海口吸引投资、推动产业升级的新引擎，未来海口有望在全球经贸格局中发挥更大作用。

上半年秀英区新增投资类项目签约金额23.45亿元

“走出去”精准招商 “引进来”共谋发展

今年上半年

秀英区新增投资类项目
签约金额23.45亿元

秀英区联合复兴城、招商局
大厦举办专题招商活动12场

助推复兴城国际数字港新增注册
企业128家，其中新增规模以上企业7家

□本报记者 陈丽园
特约记者 陈创森 通讯员 蔡翔任

今年上半年，秀英区积极践行“一把手”招商理念，围绕数字经济、先进制造业、商贸服务业等重点领域举办招商活动，积极对接洽谈企业，成功推动多个项目及优炬互动、中煤销售、海智华方等13家重点企业落地，以招商引资新突破助推高质量发展实现新提升，实现“半年红”。上半年，秀英区新增投资类项目签约金额23.45亿元。

以商招商拓资源

“我们选择落地秀英区，一方面是看中其独特的区位优势，另一方面，秀英区在招商引资过程中展现出的优质服务，让我们深感惊喜。”7月9日，海南优炬科技有限公司相关负责人表示，“政府部门主动靠前服务，为我们解决了一系列企业落地过程中遇到的实际问题，让我们能够安心发展业务。”

今年以来，秀英区加大招商引资力度，将“走出去”与“引进来”紧密结

合，组建11支由区四套班子领导挂帅的重点产业链招商专班，形成“领导带头+项目专班+行业小组+服务专员”联动工作格局，通过宣传推介、洽谈合作、考察招商等方式精准招商引资，让招商引资“朋友圈”不断向外拓展。

今年1至5月，优炬互动、中煤销售、海智华方等13家重点企业已实现营收62.2亿元，全年营收有望突破177亿元，为秀英区经济社会发展持续注入新动能。

(下转02版)



高楼林立、办公环境优美的秀英区西海岸片区，吸引了众多企业入驻发展。 本报记者 石中华 摄



央媒看海口

海口胡椒迎收获

7月13日，村民在海口市琼山区大坡镇福佳村胡椒地采摘胡椒(无人机照片)。近期，海南胡椒迎来采摘收获季。据悉，胡椒是海南最具特色的热作产业之一，全省种植面积32万亩，产量约4万吨。

新华社记者 杨冠宇 摄

请您关注·重点项目建设

江东新区高品质饮用水水厂项目冲刺完工

本报7月13日讯(记者曾昭娟)连日来，在江东新区高品质饮用水水厂项目现场，一线工人加紧进行机电安装、设备调试，一派忙碌有序的景象。

7月11日上午，记者走进项目现场看到，近3层楼高的地下空间内，不同大小的管道纵横交错，数十名工人有序分工合作。“项目已于6月完成20万立方米/天高品质水工艺设备及管道安装施

工，正在进行地面附属设施收尾工作及20万立方米/天规模设备调试工作。”中交一航局五公司海口江东水厂项目部工程部部长唐锦录介绍，项目计划8月底全部完工，9月底全部完成各工艺段联合调试。

唐锦录介绍，为确保施工进度，项目部对剩余工作进行全面梳理，倒排施工计划，按照节点要求增加人员、材料、

设备投入；每周召开协调会，通报问题并制定整改节点，“为应对高温天气，我们通过完善应急预案、调整作业时间、实施轮换制度、提供防暑物资等措施，确保工人安全健康和项目有序推进。”

江东新区高品质饮用水水厂项目规划总用地面积约167亩，项目建成后保障我市近期40万人口、远期120万人口的高品质饮用水需求。